RETINOSTOP organise en  2008  une opération de collecte de téléphones mobiles usagés et inutilisés 
Un geste simple et utile pour

· Aider Rétinostop à financer un de ses projets. 
Les fruits de la collecte des mobiles permettront de financer les outils à destination des professionnels de santé (livrets, films, dépliants, mailings et phoning vers le corps médical) et ainsi, favoriser le dépistage précoce du rétinoblastome.


· Préserver l’environnement par le recyclage des mobiles usagés. Cette opération est organisée grâce au programme Cyclaphone : www.cyclaphone.com
Le principe de l’opération 

Cyclaphone nous propose une opération clé en main pour nous aider à collecter des téléphones mobiles usagés ou inutilisés. Elle fournit des dépliants, des cartons de collecte, des affiches.  Au fil des retours des cartons de mobiles, Rétinostop les vend à Cyclaphone. Leur valeur d’achat varie entre moins de 1€ pour les anciens modèles et 15€ pour les plus récents.
Attention, les frais d’envoi des outils de collecte (affiches, dépliants, cartons) et surtout les retours de cartons pleins sont à la charge de Rétinostop ! C’est pourquoi nous vous invitons à déposer vos anciens mobiles ou votre collecte le jour de l’assemblée générale ou lors d’un rendez-vous à l’Institut Curie. 
Comment se déroule la collecte ?
Trois possibilités s’offrent à vous :

· Vous serez présents le 19 janvier à l’Assemblée générale :
Faites le tour de vos proches parents, famille, amis et collègues professionnels, et déposez les téléphones collectés dans l’urne mise à disposition à l’entrée de la salle de l’AG.
· Si vous souhaitez organiser une opération de collecte sur votre lieu de travail, avec votre mairie, avec une association sportive, ou tout autre initiative, nous vous fournirons un carton de collecte (environ 100 téléphones) et une affiche pour communiquer sur votre lieu de collecte. 
· Vous ne serez pas présents le 19 janvier à l’AG, et souhaitez collecter des mobiles pour Rétinostop, par le biais ou non d’une opération de collecte, il vous suffira de déposer votre collecte à l’institut Curie lors de votre prochain rendez-vous ou de l’envoyer par la poste ( - de 30 kilos) au centre de tri Cyclaphone.
Le carton de collecte se situe au 5ème étage, au service Pédiatrie, dans la salle de consultation Hôpital de jour à gauche des ascenseurs. 
Attention, plus les modèles sont récents, plus ils peuvent rapporter! Alors, n’hésitez pas à profiter de la période de fin d’année pour collecter les téléphones mobiles de vos proches. Noël  est un moment propice au renouvellement des téléphones, et grâce à vous, les vieux téléphones ne finiront pas au fond d’un tiroir !
Pour tout savoir sur les modalités de la collecte, contactez Nathalie Duris par mail à presse@retinostop.org
Pour plus de renseignements sur le programme Cyclaphone : www.cyclaphone.com
